

游仙看台

同比增长9.4%

游仙一季度经济实现“开门红”

本报讯(记者 杜畅)日前,记者从游仙区政府获悉,该区一季度属地区生产总值同比增长9.4%,居县市区第一,经济稳中向好态势持续巩固,实现了“开门红”。

去年12月以来,游仙区委、区政府多次召开专题会议研究部署“开门红”工作,分解、细化主要经济指标,加强运行调度,推进过程管控,及时跟踪发展态势,统筹化解困难,为全区经济发展指明方向、明确抓手,一心一意谋发展,心无旁骛干事业。

该区通过打造载体支撑,坚持以项目为中心推进经济工作,扎实开展“项目突破年”。全社会固定资产投资同比增长17.7%,居县市区第二。坚持以要素保障为抓手促进产业协同发展,规模以上工业增加值增长11.3%、服务业增加值增长10.2%,均高于全市平均水平0.7个百分点。坚持以招大引强为载体增强发展活力,组建绵阳(游仙)重点产业集群招商引智大联盟,引进项目27个、总投资97.97亿元。

经济发展,作风建设是保障。今年,游仙区突出目标导向、问题导向和结果导向,实施《游仙区重大项目建设问责办法(试行)》《游仙区2018年目标管理绩效考核办法(试行)》,实行“开门红”主要经济指标预期目标责任认领清单制,各责任单位主动作为谋发展、全力以赴抓服务,对表找差距、合力抓落实,全区上下凝心聚力、真抓实干、勇于担当,积极为绵阳建设全省区域性经济中心城市和西部经济强市作出游仙贡献。

保障粮食安全

游仙多举措落实粮食安全责任制

本报讯(曾雪梅 记者 杜畅)粮食安全省长责任制是国务院颁布实施的贯彻国家粮食安全战略、确保国家粮食安全的一项基本制度。该制度执行以来,游仙区精心部署,多措并举,实现了全区粮食供需平衡、价格稳定、应急有效和质量安全四大目标,有效保障了该区粮食安全。

率先试点粮食企业混合所有制改革。游仙区围绕农业供给侧结构性改革,开展粮食企业混合所有制改革试点。以国有资产和个人出资入股的形式,成立四川浩东食品科技有限公司,通过政策和资金支持,使其成为辖区年内销售收入上亿元,上交利税10余万元的油脂龙头企业。通过混改盘活国有资产,实现国有资产保值增值;培育优质粮油生产基地,利用“公司+基地+农户”模式,将绵阳川粮米业有限公司、四川浩东食品科技有限公司等粮食企业和太平新有粮食种植专业合作社、为民家庭农场、丹婷农场等新型粮食经营主体联系起来,在全区范围建成了上万亩优质粮食生产基地,通过大力发展优质粮油,从源头上保障了粮油食品安全;建设粮食产后服务体系。游仙区加大财政投入,积极整合各类资源,规划建设区域性粮食产后服务中心10处,主要帮助广大农民进行粮食烘干、提供晒粮场地,有效解决老百姓晒粮难问题,提高粮食产品品质,促进粮食产业持续健康发展,产生较大经济效益和社会效益。

下一步游仙区还将加大特色亮点工作的推进力度,确保粮食安全各项政策措施落实到位,取得实效,不断提升游仙区保障粮食安全的能力和水平。

村容整洁,民风淳朴,文化繁荣……

游仙:文明之花扮靓美丽乡村

□ 本报记者 杜畅 文/图

昨(26)日,绵阳市农村精神文明建设暨“四好村”创建工作经验交流会在游仙区举行,这是对游仙区农村精神文明建设成绩的一次检阅。

近年来,游仙区紧紧围绕社会主义新农村建设,以文明村镇、四好村、星级文明户等创建活动为载体,以改善农村人居环境面貌和农民文明素养为突破口,进一步深化移风易俗,大力提升农村文明程度,不断满足农民精神文化需求,农村精神文明建设取得新的成效,文明之风遍拂游仙大地。全区成功创建全国文明城市2个,省级文明村镇1个,省级“四好村”11个,形成了“公民道德银行”“道德评议堂”“家风家训宣教基地”等一批有示范性的亮点项目品牌。

A 乡村之美 美在生态良好、环境宜居

沿芙蓉溪一路上行,一个绿水环抱、花香遍野的美丽村庄——游仙区街子镇岳家村展现在游人眼前:次第坐落着白墙灰瓦的川北风格新式民居、干净整洁的水泥路纵横交错,绿色蔬菜基地、花卉苗木产业园星罗棋布……

“你可能不相信,5年前我们村里还遍布着零散杂乱的菜地,生活垃圾随处可见……”岳家村村支书王生保不无感慨地说。借助农村人居环境综合整治的契机,该村以绿色蔬菜产业园、花卉苗木产业园为核心,依托优美自然风光,打造主题乡村休闲旅游产业带,成功举办绵阳市第三届乡村旅游节开幕式和第四届“富乐花香”赏花节;吸引了各地游客前来观光旅游,年旅游收入上亿元,用“绿水青山”换来了老百姓想要的“金山银山”。

游仙区注重整治与引导相结合,把农民反映最强烈的环境脏乱差问题作为突破口,启动村庄绿化工程,建立完善农村保洁制度;以老旧村庄、沿河沿路、集镇周边等为重点,持续开展农村人居环境综合整治,推进芙蓉溪、魏城河水质提升、工业企业污染及扬尘防治等工程。该区还广泛开展环保清洁户、



街子镇岳家村美丽风光

卫生示范户评选活动,制定评选标准,落实奖惩措施,构建长效机制,以评促建,改善农村人居环境。

农村环境综合整治行动的深入,使许多乡村的面貌焕然一新。柏林镇以“发展生态绿色农业,建设幸福美丽柏林”为主题,突出产业发展促进生活富裕,已建成5000亩葡萄园区、1000亩玫瑰园区、6000亩珍稀林木园区和年产5000万株果苗繁育中心,如今的柏林镇,几乎步步皆景、处处入画。街子镇以“一园三区一新镇”为定位,大力发展现代农业和乡村旅游,积极打造省级田园综合体和花语小镇,成功创建省级乡村旅游示范镇、省级生态乡镇。

农村之所以为农村,不仅因其独特的居住形态,更在于特色鲜明的农耕文明。基于这样的理念,游仙区在加快改善农村基础设施和公共服务条件的同时,努力挖掘乡土文化根脉,最大限度地保护乡村独有的文化“DNA”,文明村镇创建、最美乡村培育与特色小镇、田园综合体建设协同推进,与康居村庄、生态村镇等基础创建有机融合,营造了外在形象与精神内质有机统一的乡村风貌。

B 乡村之美 美在乡风文明、民风淳朴

“修身、治家、孝亲、教子……”走进魏城镇荣发村,一面醒目的家风墙伫立村口。在村委会倡导下,荣发村村民纷纷晒出自己的家规家训:“对长以敬,对幼以慈,对人以和,对事以真,对客以诚”“勤耕务本,读书荣身”……每户村民家门口弘扬正气的民间俗语、格言警句随处可见。

家规家训涵育道德风尚,移风易俗淳化

文明乡风……游仙区通过形式多样的活动载体,工作手段推动着社会主义核心价值观观落细、落小、落实,从而转化为农民群众的自觉追求和行动。

将社会主义核心价值观宣传融入村民生活场景。在刘家镇,按乡愁风物、乡风美德、乡贤好人等类别,建刘家镇镇文化宣传的有力阵地;在新桥镇,镇村联创,公益广告向村居延伸,利用墙绘、电子屏、标语等形式,让核心价值观融入镇村景观、融入生活场景和公共空间。

持续选树道德模范、身边好人、优秀基层干部等先进典型。结合“信义游仙”建设,游仙区推行“公民道德银行”“道德评议堂”,以“三信三义”为基本标准,组织开展“十大信义游仙人”评选活动。各乡镇形式多样评选表彰信义达人、信义明星、最美家庭、好媳妇、好婆婆、好邻里等先进典型380余人次,以身边人、身边事教育、引导身边人,弘扬社会正能量。杨群芳等29人被评为市级以上道德模范、身边好人、感动人物。

破立并举,敦风化俗。一手抓管理约束,一手抓服务引导,游仙区组织党员干部带头签订《移风易俗承诺书》,把移风易俗融入村民公约,组建乡贤理事会、红白理事会、村民议事会、民主评议会、村落地理事会等群众组织,对村民生活中的陈规陋习及时进行引导、教育,大力倡导婚事新办、丧事简办,约定办事规范和标准,逐渐形成老百姓自己的“土规定”“好规矩”。

C 乡村之美 美在文化多彩、生活滋润

“耕务本、读荣身,耕读传家梓棉魂”前

不久在梓棉镇鹤鸣村举行的游仙区第二届“耕读传家”民俗文化旅游节让数万游客与当地群众一起赏万亩油菜花海、忆民俗耕读文化,着实体验了一把耕读之风。

“耕读传家”是梓棉镇由来已久的民风,世代居住在这片富饶土地上的先民们,一直保持着勤劳耕作、读书修身的传统美德,并世代代坚持传承,梓棉镇也因此一直享有“水牛犁头菜花地,耕读传家在梓棉”的美誉,并逐渐形成了“耕为本务,读可荣身”的梓棉之魂。

“幸会游仙 义达天下”。游仙区挖掘乡村传统文化和特色文化,为老百姓营造有认同感、归属感的精神家园。

该区坚持把“送文化”和“种文化”结合起来,结合信义游仙建设,依托村委会、学校建设信义展览馆、农耕博物馆、家风家训馆、蚕桑博物馆、乡贤馆等12个宣教阵地,每年在春节、清明、中秋等传统节日期间,举行“先祖先贤追思会”“耕读传家诵读会”“家风故事分享会”“道德模范交流会”等活动,常态化开展送文化下乡、送戏下乡、送春联下乡等文体活动的同时,在重要节点举办信义文化民俗活动,鼓励扶持民间文艺团队发展,让文化不仅“送”到乡间,更被“种”进地里。

为推进农村文化设施建设,该区通过多种渠道将优势资源向农村倾斜,激发乡村文化的内生动力。将图书馆、文化馆、乡镇综合文化站、村(社区)文化活动室和农家(社区)书屋等公益性文化场馆全部免费开放,各村成立舞蹈队、器乐队、音乐班等文艺骨干队伍,定期组织各类培训,引导群众积极参与各类文艺活动,丰富农村生活。农民精神新风貌、乡村文明新气象,正在为游仙乡村振兴注入强大文化力量。

比拼职业技能 秀出劳动之美

富乐街道举办“庆五一 迎五四”劳动技能大赛

本报讯(记者 杜畅 文/图)在“五一”国际劳动节和“五四”青年节即将来临之际,昨(26)日,游仙区富乐街道在仙人路社区举办“庆五一 迎五四”劳动技能大赛暨“最美劳动者”表彰大会。10名“最美劳动者”和5个“最美劳动团体”受到表彰。

活动现场,厨艺大赛、美发技能展示、点钞技能比赛分别举行。“一挑一削,一切一剪”,新鲜的果蔬在厨师的手下变成了一件件美妙的艺术品;美发师现场为模特设计发型,独特的造型赢得观众点赞;点钞技能比赛更是看得大家激动不已。一轮轮技能比拼精彩进行,台上选手激烈比拼的同时,台下观众认真观看并呐喊助威,看得人紧张又激动。

本次评选出的“最美劳动者”,有几年如一日,每天天亮前打扫好小区清洁的保洁员;有扎根网格,被居民称为网格“格格”的网格员;有为辖区儿童的身心健康默默



厨艺比拼

服务的医务工作者;有教育技能全面、富有爱心的人民教师;有工作责任心强,以服务为己任的社区工作者;还有耐心细致钻研的一线“工匠”……他们立足平凡岗位,爱岗敬业,无私奉献,用饱满的工作热情和责



合唱比赛

任感,努力在平凡岗位做出不平凡业绩。“我要以他们为榜样,努力奋进,弘扬劳模精神、工匠精神,为社区居民办实事、做好事,做一名优秀的社区干部,在平凡的岗位上,贡献我自己的光和热。”在现场听了劳

动者的先进事迹,观看了技能表演的仙人路社区党委副书记陈建英说。

此外,还开展了丰富多彩的文艺表演活动,茶艺展示、歌舞表演,广大居民享受了一道丰富的视听盛宴。

共谋乡村振兴

石板镇举办村支书演讲比赛

本报讯(记者 杜畅)近日,游仙区石板镇举办了“加强基层党组织建设 助推乡村振兴战略”构建山湾农庄演讲比赛。该镇15个村的村支书纷纷上台讲述各村规划建设之道,争取重点打造名额。

各村支部书记以村代言人的身份围绕打造“一湾人家,依山傍水,十里花香;男耕老宅,男耕女织,千秋万代传”的“山湾农庄”构想,结合各村特色进行了现场演讲。他们以真实的情感、斗志昂扬的精神、生动质朴接地气的语言诠释了本村的优势与亮点,向听者描绘了本村美好的蓝图。此次演讲比赛赛前四名行政村作为“山湾农庄”试点,石板镇党委政府也将围绕该项试点工作,以组织振兴最终推动乡村振兴,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,全力推进石板镇经济社会各项事业跨入崭新的历史发展阶段。

今年,石板镇提出通过整合资源、扶持培育,优先打造4个“山湾农庄”示范点,旨在帮助当地群众稳定增收,让群众钱包鼓起来。目前,石板镇初步确定了社会精英家族参与、家庭农场参与、返乡创业能人参与、传统蚕桑产业参与四种模式打造山湾农庄,通过把握一湾一风景、一湾一姓氏、一湾一产业、一湾一风尚四个切入点,充分发挥当地优势,打造极具特色现代文旅产业。

记者 走基层

□ 雍伟 本报记者 杜畅

十年辛劳 建成2000亩“绿色银行”

——小枳沟镇玉龙村果蔬种植基地见闻

近日,在游仙区小枳沟镇玉龙村山坡地上,挖掘机和推土机忙碌地穿梭着,村里最后一块非产业地正在进行平整作业。阡陌纵横的田野里,各类蔬菜茁壮生长,不时有大大小小的车辆驶过,将产生的蔬菜送到千家万户;山坡上,栽下不久的果树苗虽然孱弱,却傲然挺立枝干迎接阳光……再过两个月,一株株果树将在这里栽下。

玉龙村是我市主要蔬菜批发市场——龙门蔬菜批发市场,供应叶绿蔬菜的主要产区,每天,往来村子里运送蔬菜的大卡车就有十余辆。目前,玉龙村以种植蔬菜为主的组占到三分之二。在这个地理条件并不优越的小山

村,依托蔬菜种植,家家住上了小洋楼,60%以上的家庭拥有了小汽车、摩托车、电瓶车,各种小型农业机械更是家家具备、随处可见。

“虽然依靠种植蔬菜不少村民致富了,但在一些多丘区的小组,仍然有部分村民依靠外出务工维持生计。”玉龙村村支书邓长清告诉记者,他和村干部、党员们共同外出考察、多方思量后决心利用荒坡地,发展水果产业。

2014年,已经拥有两辆收菜卡车、一间蔬菜批发门市的朱明带头种起了20余亩柑橘树,与他同行的还有勇军等。

100亩的荒坡地,光平整就花了3个多

月,挖掘机费用就达十余万元,各种艰辛不言而喻。在邓长清的帮助下,勇军军种植了柚子、柑橘等,今年20亩柑橘初挂果,还来得及找销路,就被蜂拥而来的游客以每斤8元的价格抢购一空。“第一年挂果,没经验,卖亏了。”柑橘林里,正在浇水的勇军军乐呵呵地告诉记者,如果按今年市场行情,明年盛果期每亩柑橘产值将达到2万元。

将村里1300多亩荒坡地变身成为水果产业带,需要不小的魄力。邓长清说,为了发展水果产业,村里先后修建了10公里环村产业路、5处提灌站及蓄水池、沟渠等配套设施;又

请来林业专家,向村民宣讲林果产业前景,村民们发展林果的意愿大大提高,已有210位村民栽种柑橘1300余亩,10亩以上的就有50多户,其中30多位都是返乡创业的乡贤。

如今,玉龙村最后200亩山坡荒地正在进行平整,邓长清的脑海里又开始了新一轮谋划:以集体经济投入新建接待设施发展休闲旅游业态,引入多种果树发展采摘游,大力提升乡村风貌引导村民发展民宿……“让玉龙村的2000余亩土地,真正成为养育村民的‘绿色银行’。”春风下,邓长清的眼中满是期待。



4月22日上午,共青团游仙区委、游仙区城管执法分局、市交警直属三大队等部门主办的“青春正能量,共建文明城”文明骑行行动,上百名机关干部、社区居民、大学生志愿者代表聚集在游仙区富乐山桃园三结义广场,为文明出行发出倡议。图为志愿者骑行倡导文明出行。(向玉 本报记者 杜畅 摄)